

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

FABRICA DE LA SUSCRIPCION

Madrid 5.º de Febrero. 30 trim. Ult. y Número. 72
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administración, calle del Ruble, número 22.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

Entregando su importe en Madrid, se envía
dado en metálico, libranza ó sellos del correo
la Administración, calle del Ruble, número 22,
que no servirán que no esté pagada.

AÑO XVIII. NUM. 2873 DE LA MAÑANA

MADRID, MIERCOLES 13 DE DICIEMBRE DE 1865.

OFICINAS, CALLE DEL RUBLE, NUM. 22.

PRIMERA EDICION.

S. M. la Reina, según los partes de la facultad de la rea cámara, pasó ayer bien el día y continúa sin novedad particular.

La Gaceta de ayer anuncia que S. M. la Reina ha determinado regresar a Madrid desde el real sitio del Parque, acompañada del rey su augusto esposo y sus hijos, el dia 14 del actual, a las doce y media de la mañana.

Ayer publicó la Gaceta el real decreto que hemos anunciado, por el que se dispone que los restos mortales de D. Juan Meléndez Valdés, depositados hoy en el cementerio de Montpellier, en Francia, serán trasladados a Madrid, previas las formalidades de costumbre en casos semejantes.

Ayer ha aparecido al fin el arreglo tan esperado de la secretaría del ministerio de Gracia y Justicia, que el Sr. Calderón Collantes ha llevado a cabo, más que por su propia voluntad, en cumplimiento de la ley de presupuestos, y obedeciendo a la necesidad de introducir en su departamento algunas economías.

Por él se dispone, que además de la subsecretaría, centro principal, se formen otras dos grandes secciones, de negocios eclesiásticos la una, y la otra de asuntos civiles.

En la nueva planta de secretaría desaparecen los oficiales de sección, po no armarse su denominación y funciones con la organización que se propone.

La planta de la secretaría se compondrá: Primero: De un solo secretario con la asignación anual de 3,000 escudos.—

Segundo: De dos jefes de sección con la de 4,000 escudos.—Tercero: De un oficial primero con la de 3,600 escudos; de un oficial segundo con la de 3,200 escudos; de tres oficiales de la clase de terceros con la de 2,800 escudos; de dos oficiales de la clase de cuartos con la de 2,400 escudos, y de dos de la de que los con el haber de 2,000 escudos.—Cuarto: de quince auxiliares, tres primeros con el sueldo de 1,800 escudos; dos segundos con el de 1,600 escudos; cinco terceros con el de 1,400 escudos; los cuatro con el de 1,200 escudos, y tres quintos con el de 1,000 escudos.

El personal del archivo constará de un archivero con el sueldo anual de 2,600 escudos; y de ocho oficiales de archivo, dos con el de 1,800 escudos, dos con el de 1,600 escudos, dos con el de 1,400 escudos, y dos con el de 1,200 escudos.

En virtud de la nueva planta de la secretaría del ministerio de Gracia y Justicia ha nombrado S. M. la Reina con fecha 8 del actual, jefes de sección á D. Vicente Gomis y Seura y á D. Trinidad Sicilia; oficial primero á D. Antonio Ibárrera y Esguevaz; oficial segundo á don Feliciano Ramírez de Arellano; oficiales de la clase de terceros á D. María no Soler, á D. Cecilio Guzman y á D. Tomás Eguiñaz; oficiales de la de cuartos á D. Antonio Diaz Cañabate y á D. Joaquín Ruiz Cañabate; y oficiales de la de quintos á D. Máximo Sanchez Ocaña y á don Félix Bermejo; todos los cuales se hallan actualmente sirviendo en el propio ministerio.

Por decreto de 8 del actual ha sido jubilado a su instancia el fiscal del ministerio de Gracia y Justicia, D. Francisco de Paula Ros.

Por real decreto del 8 de diciembre ha sido nombrado archivero del ministerio de Gracia y Justicia el oficial primero del mismo D. Lesmes Hernando.

Ha sido suprimida en el arreglo que se ha hecho en el ministerio de Gracia y Justicia la plaza de interventor de la ordenación general de pagos, y en su consecuencia ha sido declarado cesante el interventor general D. Eusebio García Patón.

Ayer publicó la Gaceta un importante decreto del ministerio de Ultramar por el cual se manda establecer en las islas de Cuba y Puerto Rico desde 1.º de junio de 1866 la ley de enjuiciamiento civil que rige actualmente en la península.

Por real orden que acompaña al decreto, se manda á los gobernadores y representantes de las audiencias de las islas de Cuba y Puerto Rico que procliquen inmediatamente la ley mencionada.

Al establecer la ley de enjuiciamiento civil en la isla de Cuba, ha dispuesto su majestad, por real orden del 9, que des-

de el dia en que empezará a regir en los tribunales de la misma dejé de cobrarse la décima en las ejecuciones, que actualmente se exige; y que para indemnizar á los particulares que tengan derecho á percibirlo por título oneroso, se instruya el oportuno expediente por las autoridades a quienes competiere.

Han sido autorizadas por real orden del 9 los regentes de las audiencias de la Habana y de Puerto Rico para verificar los nombramientos de jueces de paz y sus suplentes, los que por otra real orden han recibido autorización para el uso de sellos de Correos en su correspondencia de oficio.

S. M. ha dispuesto que, á contar desde el dia 1.º de julio del año próximo, en que comenzará a regir en las islas de Cuba y Puerto Rico la ley de enjuiciamiento civil, se observen por aquellas reales audiencias las prescripciones del real decreto de 6 de marzo de 1857, expedido por el ministerio de Gracia y Justicia y relativo al registro de las sentencias y de los votos particulares reservados.

La Caja general de Depósitos ha recibido en la tercera semana de noviembre 3,993,403 escudos en metálico, y devuelto también en metálico 4,584,038 escudos.

El ingeniero jefe de la división de los ferrocarriles de Ciudad Real á Badajoz y de España al castillo de Almorchón, ha girado estos últimos días algunas visitas a la línea, con el fin de examinar el estado de las obras, las que, según hemos oido asegurar, ha encontrado aceptables.

Un periódico de Córdoba redacta una desgracia. Dos hombres rieron en una de las calles de la ciudad de Montoro, recibiendo uno de ellos tan afortunado, que quedó muerto en el acto, huyendo el agresor, que antes de las veinticuatro horas fue preso por la Guardia civil, que salió en su persecución, lo grande averguenándose dónde se ocultaba.

El acontecimiento de la semana, dice una carta de París del 7 de diciembre, ha sido la suscripción al empréstito austriaco, a ritmo el 27 de noviembre y cerrada el mismo, con una demanda de 930,000 obligaciones no siendo las ofrecidas más

que 734,000. El éxito no puede haber sido más satisfactorio.

El último balance del Banco, dicen de París, revela que este establecimiento ha vuelto á sus primitivas condiciones. Han tenido aumento la caja, la cartera, la circulación de billetes, los préstamos sobre lingotes y monedas y las cuentas corrientes del Tesoro y de los particulares, siendo el mas notable el de la cartera, toda vez que se eleva á 47 millones de francos. La disminución del descuento ha producido su natural consecuencia: el desenvolvimiento de los negocios.

La conferencia internacional reunida para fijar la unidad de ley en las monedas en las naciones que han adoptado el sistema decimal (Francia, Holanda, Bélgica y Suiza) ha escogido para la moneda de plata la ley de 833 milésimas de metal fino. Se espera que los Estados Unidos adoptarán el sistema decimal y pondrán su duro en armonía con la moneda de cinco francos. Francia, Bélgica e Italia consenten en admitir durante 12 años en la circulación legal la moneda de plata suiza á condición de que la moneda que en adelante acuñe el gobierno helvético tenga la ley antedicha, en vez de 800 milésimas que tiene hoy.

Los periódicos opositores de todos los partidos se esfuerzan en hacer ver que no es su partido, que no son sus partidarios los que han dado lugar a ciertos rumores sobre comatos de demostraciones ruidosas en un momento determinado, y escitan al pueblo á que no se haga cómplice de ciertos planes. No sabemos si estos planes habrán existido, puesto que todos los partidos rechazan de si la idea de complicidad. Muchos nos alegramos de que así sea, porque el gobierno, que tiene un interés grandísimo en que no exista el menor motivo de alarma ni inquietud; que dese la conservación del orden, porque no le conviene otra cosa, digase lo que se quiera en contrario; que no necesita hacer alardes de fuerza, que solo sirven para exacerbar los ánimos, el gobierno, repetimos, se verá, muy á su pesar, obligado á ser enérgico e inexorable, si bien su energía es igualmente débil si se deja sentir sólo sobre los provocadores, y exclusivamente en el punto de que parezcan demostraciones indignas de un país monárquico y regido por institu-

ciones representativas. Mucho nos alegramos y se alegrará el país de que por manifestación unánime de todos los partidos podamos hacer constar que carecen de fundamento los rumores que han circulado estos días sobre demostraciones inconvenientes.

No es cierto que se haya presentado en la provincia de Burgos una partida carlista, como equivocadamente indica hoy un colega.

A fines del próximo mes se hallará en Madrid S. M. la reina Cristina, que viene con motivo del alumbramiento de su augusta hija, y conducida únicamente por su cariño maternal, sin que la traiga interés alguno político, como da a entender el corresponsal de un periódico de Barcelona.

Así nos lo escribe al menos uno de nuestros corresponsales de París.

La Gaceta ha publicado ya cuantos documentos debía publicar sobre la cuestión chilena.

Sirva esto de contestación á la censura que parece dirigir ayer La Iberia por la falta de publicidad de ciertos documentos relativos á este asunto; documentos que no pueden ser del dominio público hasta que el gobierno los lleve á las Cortes.

Los puertos de China, abiertos al comercio de Francia e Inglaterra, acabaron de serlo también á los buques españoles. Así lo anuncian en una comunicación oficial de nuestro representante en China á las autoridades de Manila. Los buques españoles que deseen dirigirse a los mencionados puertos serán desde luego admitidos como los de las demás naciones que tienen tratados con el imperio chino. Para entrar en el río Yangtze Kai ng, es preciso detenerse en Ching Kiang-fu, y pedir allí un pase del inspector de las aduanas. No importa que no haya en aquel puerto cónsul español. Al solicitarlo ahora un capitán español, debe expresar que este privilegio le está concedido por un favor especial, mientras no se halle ratificado el tratado entre España y China.

El 18 de este mes se celebrará el matrimonio de la princesa Ana Murat con el duque de Mouchy en la capilla del palacio de las Tullerías.

—Ahora es otra cosa, dijo Antonio Legagneur, leed esto: no es largo.

Y les tendió abierta la carta que acaba de recibir.

Esteban y Francisco la tomaron cada uno de un extremo, y deletrándola porque no eran sabios de primer orden, se enteraron del contenido.

—¿Es posible? exclamó Esteban.

Calle, callé, repuso Francisco; el mismo tiene á mi terner en la boca del lobo. No tiene necesidad de incomodarnos, tío; este asunto le despacharemos nosotros.

—No tal, repuso vivamente Antonio; quiere batirse y me batiré.

Del comedor los llamaban en aquel instante. Antonio Legagneur añadió precipitadamente:

—Lethal os explicaré lo demás. Estad á la una en punto en la Cruz Renaud.

—Estaréis, dijeron, unidos los dos.

Antonio les tendió su mano y dijo solemnemente:

—Tenéis cogida la furiosa, y no olvidad nunca que yo hubiera podido pararme sin vosotros.

—¡Gracias, tío, gracias!

—Ahora á vuestra asunto; si ocurre algo de nuevo, yo os avisaré un recado y de todos modos á partir entre los tres, entre los tres nadá mas!

—Está dicho!

Terminado este diálogo entraron los tres en el comedor, cenando con gran apetito.

Lo repetímos, era aquella una familia y cada uno procedía como si estuviera en su casa. La baronesa Legagneur hacía los honorables de la mesa, y si alguien tenía aspecto de convidado, eran monsieur Blamont y su hija.

Los dos sobrinos tenían costumbres anglo belgas, bebían con exceso, y a medida que avanzaba la comida iban disminuyendo la mezcla del agua con el vino, y el aguardiente llegaba á tomar en los postres alcohol puro.

Eran los dos jóvenes; pero careían de la esbeltez propia de la juventud, y parecían por sus rudas facciones dos campesinos de Luxemburgo; cabezas gordas, anchas espaldas, mejillas y frente brotando sangre, cabellos rubios y apuntados, grandes orejas y la pipa constante en la boca.

Después del café se levantaron arrojando su servilleta sobre la mesa, cambiaron una mirada de inteligencia con su tío Antonio y salieron sin saludar a nadie.

La cena había sido lo que es siempre en esos países góticos, una profusión de platos mal distribuidos, mal colocados, mal servidos, pero apetitosos y sólidos.

Las comidas belgas, temibles para los extranjeros, se componen siempre de una media docena de platos, casi todos de igual género, gusto y sustancia. Cuando el asado desaparece, se presentan otras dos ó tres entradas, acogidas con indulgencia por los anfitriones, ya repletos de cosas semejantes á las que traen.

La variedad no entra por mucho en las mesas belgas.

El aya de Honoria, la baronesa y sus dos hijas habían hecho jugar sus mandibulas durante una hora con tal asiduidad, que no las había sido posible articular una frase. Miguel y Antonio, imitando tan bello ejemplo, habían vaciado además cada uno dos botellas de Burdeos; Antonio con gran jovialidad, y Miguel con su aire compungido, según costumbre. Los únicos que en aquella mesa se portaban dignamente eran monsieur de Blamont y su hija Honoria.

Estaban sentados muy lejos uno de otro. Mr. de Blamont entre la baronesa y su hija mayor. Honoria entre su prometido Antonio y el barón Miguel. Eran en verdad los dos sitios de honor.

Mr. de Blamont y su hija habían probado apenas los primeros platos, absteniéndose después por completo.

El primero hablaba poco, pero en sus palabras no se advertía la menor preocupación, y Honoria por su parte respondía con frío aplomo á las atenciones de Antonio Legagneur.

Este, sin ser lo que se llama un hombre galante, estaba muy distante de la estupidez brutalidad de sus sobrinos, y en ocasiones dadas desempeñaba airoso el papel de hombre de mundo. Las dos hijas de la baronesa no habían perdido de seguro más que huirse en el lugar de Honoria.

Cuando Esteban y Francisco salieron, el barón Miguel llenó otro vaso de vino y con acento y mal seguro esclamó elevando su vaso:

—Nada es más precioso que la amistad verdadera. El corazón se dilata en el seno de la familia. Antonio, hermano mío, Mr. de Blamont, nuestro excelente compañero de la juventud, habremos á que se estrechen más los lazos que ya nos une.

En los banquetes que había dado en

mal, y vivieron solitarios desempeñando con rectitud los negocios exteriores de la abadía.

El castillo era un edificio antiguo de irregular arquitectura, compuesto de varios cuerpos heterogéneos. No obstante la soledad de su construcción, su situación en un terreno pantanoso y la humedad de la vecina selva amenazaban arruinarse, tanto que el ala izquierda apenas se habitaba ya por temor de un trastorno.

El ala derecha, por el contrario, había sido reedificada así como un cuerpo de edificio que daba á los jardines, en el que estaban las habitaciones de Honoria.

Mr. de Blamont, su padre, había hecho construir en tiempo de la restauración un pabellón de estilo griego para defender esta parte del castillo, dándole el nombre á estas nuevas construcciones de Castello nuovo.

El castillo nuevo no tenía comunicación interior con el antiguo, por haberse mandado tapar á las puertas que los comunicaban. Corría para esto una especie de historia lugubre; como quiera que fuese, el castillo de Blamont había dejado de ser una retirada solitaria desde hacía dos semanas.

Mr. Blamont había dado hospitalidad á todos los miembros de la familia Legagneur; todo el lado derecho estaba ocupado por Antonio, los dos sobrinos, el barón Miguel, su mujer y sus hijas. Monsieur Blamont y Honoria no habían reservado para sí mas que la parte que daba al jardín, y los criados de los Legagneur habían tenido necesidad de hospedarse en la parte medio arruinada del antiguo castillo.

Era esto una estancia provisional, creencia que se obstinaban en fomentar los Legagneur, conviniéndoles hacer creer que en breve volverían al otro lado de la frontera.

Una cosa parecía ya definitivamente aprobada: la unión de Antonio, comandante retirado, como se hacia ya titular, con la señorita Honoria de Blamont.

Habían hecho ya un proyecto vagos; se había firmado el contrato con sentimiento de ambos contrayentes.

No faltaba ya mas que el desposorio, y debía tener lugar al dia siguiente en la antigua capilla del castillo, sin pompa

ni ostentación. La posición actual de los Legagneur se oponía á toda celebración de fiesta.

Mr. de Blamont, al anunciar á sus criados la función, segun el uso flamenco, había dicho:

—Este es un matrimonio de inclinación, y á la par de conveniencia; se aman desde hace tiempo, y cuando arregla sus negocios Mr. Legagneur será inmensamente rico.

Los criados creerían lo que quisieran. Había entre ellos una camarera llamada Corina, como la heroína de madame Staél, pero de un carácter mucho mas jovial

Va a fin de año la *Hacienda* de Mr. Cesar, escrita por el emperador Napoleón, al amanecer. El traductor es Mr. Mariano, director del colegio armenio de Mourad en París.

Según tenemos entendido ayer ha recibido el gobierno comunicaciones del representante de España en Washington, Sr. Tasara, precisamente en el mismo sentido que nos anuncia nuestro corresponsal de París en carta que ayer recibimos y de que nos ocupamos en otro lugar. Lisonjero y satisfactorio debe ser para España que el gobierno de los Estados Unidos haga justicia a la rectitud de miras del gobierno español en la cuestión chilena. No es estrafó nuestro gobierno sencillamente hoy en las mejores relaciones con el de Washington, hasta el punto de que nunca ha sido más cordial y sincera la inteligencia entre ambos países.

Algunos periódicos, con la sana intención que es de suponer, a consecuencia de la visita que el duque de la Torre y el marqués del Duero han hecho a S. M. estos días, dan a entender que han podido tener influencia en que la corte regrese a Madrid antes de lo que se tenía pensado. Nosotros no sabemos lo que en este otro sentido pueden haber habido estos dos distinguidos hombres políticos; pero lo que sí podemos asegurar es, que S. M. han obrado espontáneamente, cumpliendo el propósito que hace tiempo tenían formado, y precisamente de acuerdo con los deseos de sus consejeros responsables.

Entre los proyectos que han de presentarse a las próximas Cortes, se cuenta uno relativo a tribunales, adoptando de todos los proyectos presentados aquellas disposiciones que el gobierno crea admisibles y posibles, puesto que la realización de una reforma completa, sobre consideraría aventurada, es muy difícil; otro proyecto sobre bienes que permanecen ameritzados, y alguno también sobre bolsa.

Se confirman nuestras noticias sobre el envío de refuerzos a nuestra escuadra en el Pacífico.

El 6 pasó revista de salida en la Carraca la fragata Almirante, que inmediatamente pasará al Pacífico, y en breve la seguirán la Gerona, Navas de Tolosa, Tenerife y Concepción, y los vapores San Quintín y San Francisco de Borja.

El Eco de Cádiz, que ha sostenido una polémica con *El Perro* sobre cuál de los dos diarios representa más genuinamente en aquella provincia los intereses del partido progresista, anuncia en su número del domingo que cuenta con la colaboración de hombres del partido tan importantes como los Sres. Aguirre, Sa- gasta, Prim, Zorrilla, Bautista Alonso,

Antonio de Quevedo, Milán del Bosque, Ascaso y Carlos Rubio, y además los Sres. Maciá, Rivera y Villergas.

Se ha dado la orden oportuna para que vuelvan al colegio los cadetes que solo por un exceso de precaución fueron autorizados para abandonarlo, pues la verdad es que la población apenas se ha resentido de la pasada epidemia.

En el teatro de Granada está llamando la atención el drama de Girardin el *Suplicio de una mujer*, que atrae diariamente una numerosa concurrencia. El señor D. Victoriano Tamayo, que representa el primer papel, es saludado todas las noches con nutridos aplausos.

Empieza a ponerse en moda en los Estados Unidos hacer visitas a Europa. En Nueva York se está formando actualmente una expedición de cien viajeros que visitarán las principales capitales europeas.

Según nos escriben de París, de un día a otro debe recibir el gobierno español comunicaciones de nuestro representante en Washington, en que se participa la favorable opinión de aquel gobierno respecto a nuestras diferencias con Chile y a la actitud conciliadora en que se encuentra. Según nuestro corresponsal, llama mucho la atención el que al paso que los gabinete extranjeros se muestran tan imparciales y en tan buen sentido respecto de la conducta del gabinete español y del general Pareja, algunos periódicos de nuestro país manifiestan una intransigencia comparable solo con la que pudieran manifestar los más patriotas chilenos. Atribuyen esta circunstancia entre otros causas a la eficaz e infatigable propaganda que en Europa, y muy especialmente en España en estos momentos hacen algunos americanos que emplean toda clase de medios para crear opinión en contra de España y en favor de determinados intereses. Nosotros creemos que algo podrá contribuir a estropear la opinión la propaganda de esos agentes peruanos y chilenos y de las demás repúblicas que tan ingratis se muestran con la madre patria; pero no podemos imaginarnos siquiera que se ceda por nadie a tales sugerencias por falta de patriotismo, puesto que en España es una de las virtudes más generales y arraigadas.

La Iberia, al hacerse cargo de la compra por el Estado del *Cavalo Real* para establecer en él la escuela de veterinaria y el instituto industrial, da a entender que el precio de 60,000 duros, en que se ha realizado la compra, es excesivo, y por lo tanto perjudicial para los intereses del Tesoro.

A esta afirmación del periódico pro-

gresista podemos contestar que es así en efecto, si hace dicha adquisición, está autorizado por la ley promulgada últimamente respecto de los bienes del real patrimonio. Por otra parte, siguiendo la opinión de personas competentes, y en contra de la que emite *La Iberia*, creemos que, lejos de ser perjudicial, es muy ventajosa una compra en que por poco más de un millón se adquiere un gran terreno lleno de arbolado y de las mejores condiciones, en cuya extensión están comprendidos 40,000 pies de construcción muy apropiada al objeto que se le destina.

S. M. la Reina, siguiendo sus propios sentimientos, la costumbre y la opinión de sus consejeros responsables hará su entrada mañana con toda solemnidad en Madrid, dirigiéndose al templo de Atocha, antes de entrar en su real palacio. No tiene, pues, fundamento alguno lo que dice *El Español* de que el gobierno ha acordado a la Reina que vaya directamente del Pardo a su palacio de Madrid.

Antes ayer continuó en el Consejo de Estado la discusión del informe sobre las exposiciones de algunos tratados relativos al reconocimiento de Italia. El debate fue muy animado y quedó pendiente para otra sesión.

La manía de elevar estatuas está en auge en Inglaterra. Ahora se trata de levantar una a la memoria de Tom Sanders, el famoso boxeador muerto recientemente.

Apenas quedan ya restos en alguna provincia de la pasada epidemia. Ayer, en Zamora, solo fueron invitadas dos personas, falleciendo una de las anteriormente atacadas. En Fuente del Fresno y Daimiel, de la provincia de Ciudad Real, hay todavía algún caso.

Ayer recibimos los siguientes DESTACADOS TELEGRÁFICOS de la Agencia鸿文:

Paris, 11.
Hoy, al cerrarse la Bolsa, quedaban los ferro-carriles de Alicante y Zaragoza a 191; el 3 por 100 portugués a 48 1/2; el cambio sobre Lisboa a 541; el 5 por 100 italiano a 65; el crédito territorial francés a 1325; el crédito móvilario francés a 886; el español a 466; el ferro-carril de Sevilla a Jerez a 38 y el del Norte de España a 162.

En Amsterdam quedaba hoy el 3 por 100 español a 36 3/8, y en Ávila a 35 1/8.

Paris, 12.
El *Diario de Bruselas* dice que el emperador Napoleón III ha mandado al heredero del trono belga un telegrama así concebido:

«Heredero del rey Leopoldo: La em-

peratriz y yo os acompañaremos en el viaje por la grata perdida que habéis sufrido. Vuestro augusta madre me ha manifestado siempre mucha afecto y también yo tuve mucha para el. Leopoldo gozó renombre de alta inteligencia y sabiduría; era con justicia uno de los monarcas más venerados en Europa. Espero que seguiréis en el trono los grandes ejemplos que os dejó vuestro ilustre predecesor. Seré feliz en probaros en toda ocasión la afecto que me inspira.»

Los periódicos belgas aseguran que las exequias del rey Leopoldo I se celebrarán el sábado próximo, y que el nuevo rey tomará posesión del trono el domingo.

En un meeting habido en Panamá se ha abierto una suscripción para reunir fondos con que auxiliar a Chile contra España.

Los reyes de Portugal, al abandonar á Bruselas, no hán más que pasar por París para ir a Londres. A su vuelta de Inglaterra permanecerán algunos días en la capital de Francia.

Tenemos motivos para declarar que es falso, de todo punto falso, que el gobierno aconsejara a S. M. que viniera á Madrid el dia 9 sin séquito ni ostentación, para que regresase inmediatamente después al Pardo. Quien tal cosa haya dicho a *El Pabellón Nacional*, lo ha dicho lo contrario de la verdad y ha convertido á nuestro colega, á su pesar, en eco de una calumnia.

Las Noticias cree imposible que el gobierno conceda a los jóvenes peninsulares que emigraron a Cuba, la exención de quintas, que piden en una exposición presentada á la Reina por el Sr. Pérez Calvo.

Por correspondencias y periódicos del Pacífico que anteayer se recibieron en esta corte por la vía de los Estados Unidos, se sabe que la cuestión de Chile se presenta bajo un aspecto mas tranquilizador, y se desvanecen los temores que habían llegado á concebirse por algunos, respecto á que el gobierno de la Unión favoreciese el armamento de corsarios contra España.

No se ha confirmado la noticia de que el gobierno de Chile pensaba retener en rehenes á los españoles residentes en su país. Tal vez á esta circunstancia se deba el que el general Pareja se haya tratado mas deferente á las indicaciones de los representantes de las potencias extranjeras en Chile.

El citado general ha demostrado también gran respeto á las mercancías extranjeras a bordo de buques que trataban de forzar el bloqueo, como

lo prueba el hecho de haber vuelto parte de una presa per pertenecer á un estadío dinamarqués.

Los mismos periódicos de Chile convienen en que, en efecto, el jefe de nuestras fuerzas navales se mostraba mas conciliador, aunque atribuyen su actitud a la intervención de los representantes de las potencias neutrales, y hablan en un tono bastante jactancioso de los preparativos de guerra del gobierno de la república y del apoyo que esperan haber en todas las de América.

Es posible que las demás repúblicas hispano-americanas hagan, como ya han empezado á hacer algunas, alianzas de simpatía en favor de Chile; pero de esto á establecer una coalición de todas ellas contra España hay mucha diferencia.

En todo caso esa coalición no sería terrible, ya porque todas las fuerzas navales de aquellas repúblicas no pueden luchar con las nuestras, ya porque el gobierno de los Estados Unidos no parece dispuesto a permitir en sus puertos el armamento de corsarios.

Si embargo, el gobierno español, para hacer frente á cualquiera eventualidad, dispone enviar nuevas fuerzas al Pacífico segun decimos en otro lugar.

Se ha concedido el cuartel para esta corte al brigadier, procedente de Puerto Rico, D. Carlos Friedrich y Alvarez.

El Diario Español dijo ayer, contestando á las censuras que hizo *La Reforma* al nombramiento del Sr. Ayala para la dirección del Conservatorio, que si este periódico creyese que tal cargo debe ser desempeñado por una equinencia literaria, no podría negar que lo es el graciado. Razón tiene *El Diario Español*.

El presidente del Consejo de ministros ha marchado ayer tarde al real sitio del Pardo después del Consejo, con objeto de despachar con S. M.

Possible es que en este despacho quede firmado el nombramiento del duque de la Torre para la presidencia de la alta Cámara.

La Esperanza, en un arranque de ira producido por la lectura de un artículo muy notorio del *Diario Español*, había de la guerra civil y de un levantamiento en Navarra. Sentimos que *La Esperanza* entregue á tan iracundas ilusiones.

En la reunión que la sociedad abolicionista celebra el domingo último en el teatro de Varietades, oímos al presidente, Sr. Segovia, anunciar el nombre de la Exma señora duquesa de la Torre como el de una de las damas españolas que se ha presumido de contestar á la invitación de la señora nra de América. El Sr. Segovia pidió una quincena que no acertamos á comprender.

La señora duquesa de la Torre, que es

Era una sola familia á juzgar por las pocas ceremonias que entre sí se guardaban. La hermosa dormitaba en su sillón. Las dos hermanas charlaban entre sí con marcado abandono, y el aya tenía una voz continuada que era una perfecta acusación á los dos jóvenes que no apagaban su pipa.

Honorina meditaba, triste y silenciosa.

Los sobrinos mantenían también un animado diálogo en voz baja, del que se apercibía únicamente de vez en cuando alguno juramento.

El barón Miguel se quejaba de su mala suerte y Mr. Blamont continuaba ganándose sin alterarse.

Este es el único personaje nuevo para nosotros.

Era Mr. Blamont un hombre de marfil á juzgar por el blanco mate de su rostro, en el cual se distinguían las asperezas venas de sus sienes.

En su frente, en la que aun no se advertía la menor arruga, se revelaba nobleza, coronando una poblada cabellera castaña cuidada con esmero. Su nariz griega casi demasiado sobre su pequeña boca, y sus descoloridos labios alteraban apenas la palidez uniforme de su rostro. Puede afirmarse á juzgar por sus facciones, que aquel hombre estaba en buena edad: mas de un gatito jóven de nuestros teatros hubiera evadido los puros contornos de su rostro sombreado por rica y oscura cabellera; pero todo esto era tan inanimado, hasta en el tan extraña inmovilidad, que le hacia á uno temer una misteriosa petrificación.

Jugaba como un autómata de admirable combinación, sin oponer á las quejas del barón Miguel mas que su impasibilidad de hielo.

Vivia sin embargo, porque de vez en cuando sus ojos, de un azul sombrío y profundo, se volvían del juego hacia su hija y entonces los animaba una expresión singular de tristeza.

Dos ó tres veces su mirada se había encontrado con la de Honorina, esta había procurado sonreír, pero en cambio los ojos de Mr. Blamont se habían humedecido.

No por esto olvidaba su juego, ni estas distracciones le usurpaban la victoria.

A parte de estas miradas del padre y de la hija, el observador mas sagaz en vez hubiera buscado en aquel salón la

pista de un drama: el elemento que allí dominaba parecía ser el hastío.

Si alguna fatalidad pesaba sobre aquella interesante joven, debía haber aceptado su martirio con resignación porque en ella no se veía la mas leve disposición á la lucha, el mas leve soplo de energía. Los vencidos no mostraban sus heridas, los vencedores no ostentaban su victoria. Unos y otros estaban dominados por la apatía.

La llegada de Antonio Legagneur fué acogida como un pretesto para animarse. La baronesa abrió los ojos, sus dos hijas se incorporaron, disponiendo, según el arte importado á Sedan por las costureras de París, los pliegues de sus trajes de seda. Esteban y Francisco se levantaron.

Antonio saludó en general, y adelantóse á Honorina para besarle la mano.

—Querida niña, he ido á caballo hasta Montmedy, y mañana por la mañana tendré aquí la canastilla de boda.

—Siempre galante, observó la baronesa.

Sus dos hijas hicieron un gesto de desden; odian á Honorina con todo su corazón.

—¡Cosa extraordinaria! dijo con asombro lacrimoso el barón Miguel; todo me sale mal, está visto que mi amiga jugará y, abandono el juego de damas.

Mr. Blamont puso en su bolígrafo el nuevo lúis que acababa de ganar.

Los dos sobrinos habían cogido su vestido de noche y se dirigían á la salida de su tío Miguel con una carcajada.

Nadia tiene consideración conmigo, prosiguió el barón.

—¿Qué tengo? preguntó Antonio.

—Sabe Dios, replicó la baronesa.

—Las dos hermanas levantaron los ojos al cielo murmurando.

—Nos quemá la sangre!

El aya de Honorina levantó sus anteojos esperando sin duda una disputa de fama.

En el campo cualquier cosa distrae.

—Qué tengo! exclamó el barón Miguel entregándose á su cólera puro: ya me sabéis, Antonio, que me gusta observar la regularidad en las comidas y volvéis media hora después de aquella en que debíamos estar sentados á la mesa; no tenéis consideración con mis cabelllos blancos.

—He manifestado ya el motivo de mi tardanza, hermano mío.

—Habéis amargado mis últimos días! Ved mis hijas sin dote, y mi mujer sin tener con quién atender á sus posadas necesidades.

—Mr. Legagneur murmuró la dama.

—No, Leocadia, no trate de contenerme. ¡Mi dolor, largo tiempo reprimido, se desborda! Ya sé por qué Mr. de Blamont no me deja ganar ni una partida miserable de damas. ¡Todos sois contra mí!

En este instante un criado abrió la puerta y dijo en alta voz:

—La cena está en la mesa.

El baron se levantó mas despacio de lo que parecía natural.

Un instante después estaba sentado á la mesa, riéndose á los criados, detestando de los platos, calumniando la temperatura, pero comiendo como un energúmeno.

—Una palabra si lo permitís, tío, dijo Francisco al pasar junto á Antonio Legagneur.

Esteban se había acercado también.

Antonio les dio las manos.

—He recibido noticias de vuestra padre, dijo, y mi hermano Juan rehusa abrirse su caja.

—Legagneur al fin! dijeron riendo Esteban y Francisco.

El segundo continuó:

—Sebastián

se gana por completo la política; que no se ocupa para nada en estos asuntos; que no tiene la pretensión de influir en esas cuestiones humanitarias cuya resolución es propia a su sexo, no ha firmado adhesión alguna, ni ha autorizado a nadie para que lo haga a su nombre en el sentido que lo hizo el Sr. S. gobernador supuesto en ningún otro que no sea con asuntos como el que motiva esta rectificación.

El conocido médico Sr. Iradier, maestro que fue de la emperatriz Eugenia, ha fallecido en Vitoria.

A *La libertad* le escriben de Pontevedra que hace pocos días llegó a aquella población una religiosa francesa que está reputada como una gran cantante, y que como tal se la admiró en una iglesia de la ciudad donde cantó, recibiendo en cambio las lisonjas de los fieles que acudieron a oírla.

La Discusión cesa a los progresistas de la provincia de León de haber faltado a las prescripciones de su partido, yendo a votar en las últimas elecciones.

La empresa del teatro de Variiedades ha acordado alir nuevamente las puertas de aquel coliseo del 18 al 20 según ya hemos indicado. La obra con que volverá a presentarse al público la señora Civil, es el drama *Marta Stuardo*, en el que desempeñará el principal p. el la señora Santoni.

El tren express que viene a Irún, dice un periódico de Valladolid, desarrulló el día 10 por la mañana a las inmediaciones de Magaz. Segun parece, no hubo afortunadamente desgracias personales, pero varios coches se hicieron completamente así las.

Según un periódico de Valladolid, el relevo de la guarnición de aquella plaza se va a realizar muy pronto y de una manera casi completa.

Según un escrito de León, se han suspendido los trabajos de reparación de aquella monum. natal basilica por falta de recursos para continuarlo. Sería triste y paralizadora indefinidamente tan interesante obra, cuando se lleva ya vencida casi la parte más considerable de ella.

Ha llegado a Burgos el Sr. Moreno Nieto, electo diputado a Cortes por aquella circunscripción.

En todas las correspondencias que recibimos de Palencia, y que en verdad proceden de personas afiliadas a distintos partidos, nos hablan de las últimas elecciones, las cuales se han hecho con absoluta y perfecta igualdad, y no puede menos de haber sido así cuando, como nuestros lectores s. ben, la única candidatura que ha figurado en ellas fué admitida por la inmensa mayoría de los electores, y no ha encontrado lucha ni contrariedad de ninguna clase.

Ayer ha llegado a nuestras manos el prospecto del nuevo diario político de la tarde que constituye de *La Diaria* venía anunciándose há días. El primer número deberá ver la luz pública el 15, para comenzar la campaña que se propone sostener en defensa de la dinastía de doña Isabel II. La política que defenderá al par de aquella importantísima visión es la liberal y progresista. Los fundadores son los Sres. D. Francisco de Izquierdo, director político; D. Joaquín Guillermo de Llave, director administrativo; jefe de la redacción, D. José García de la Foz; redactores, D. Manuel Gaya, D. Eduardo Gerantes, D. Manuel Valcarcel y D. Juan D. Pinedo. Deseamos al nuevo colega de clase de prosperidades.

El batallón cazadores de Antequera desembarcará en Vigo uno de estos días, dirigiéndose a la ciudad de Santiago, a donde está destinado de garnición.

La zarzuela representada ante noche en el teatro de Jovellanos con el título de *El suplicio de un hombre*, no está arreglada del francés por los señores Vítor y Arderius, como han dicho y se aseguraba ante noche en el teatro, sino por D. Federico Barden, segun dicen los carteles.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido ayer 174 fanegas de trigo de 3'400 a 3'500 escudos fanega; la cabada de 2'200 a 2'500 escudos, y la algarroba de 2'200.

La condesa de Montijo, que segun anuncian los periódicos franceses fija decidamente su residencia en Francia, ha comprado en seis millones de reales la finca llamada Ferté-Reuluy para hacerla su residencia de verano.

Para dedicarse completamente al despacho en sus respectivas secretarías, y dar todo el impulso necesario a los expedientes, no habrá consigna probablemente estos días y se celebrarán estos por la noche en adelante.

Se ha solicitado la competencia autorizada del gobernador de Toledo para inaugurar las obras del nuevo ferrocarril de Madrid a Maipartida de Plasencia. Esta vía quedará unida a la división de Badajoz. La linea de Aranjuez a Cuenca dependerá de la división de Madrid.

Muy en breve se publicará una disposición del ministerio de Fomento dictando reglas para evitar las cuestiones que surgen sucesivamente entre los viajeros sobre preferencia de asientos y derecho a conservación de los mismos.

Se ha presentado a la censura por la impresión del tomo I del libro una nueva edición arraglada del francés, titulada *La Africana*.

Hoy irá al Pardo a despedir con S.M. el señor ministro de Fomento.

Ayer a las doce ha intentado poner fin a su existencia, disparándose un revolver por debajo de la sien derecha, un caballero de unos cuarenta y ocho años de edad, llamado D. Cecilio María Palacios, de este casado, y médico cirujano de profesión.

Este infeliz sujeto, que vivía en la calle de Pizarro, número 15, salió esta mañana de su casa sin que su familia notara ninguna alteración en él; se dirigió a la calle Imperial, núm. 10, donde ésta pagadura de Hacienda de las clases pasivas, subió la escalera hasta el tercer tramo, y en aquél punto se disparó el revolver.

Las primeras personas que se advirtieron de la ocurrencia fueron unos niños, los cuales avisaron a un guardia municipal y este a su vez avisó a la guardia de la administración de Hacienda pública para que se quedara guardando al herido hasta la llegada del juzgado.

A las doce y media, después de haber instruido el juzgado de la Audiencia las oportunas diligencias, fue trasladado el desgraciado Sr. Palacios a la casa de socorro del tercer distrito, donde continúa a última hora con muy pocas esperanzas de vida. Se ignoran las causas que han podido producir esta desgracia.

Ante noche a las 7 se fuero hasta la capilla de un establecimiento situado en la calle de la Cabeza. El domingo fué asaltado otro par de ratones en la misma calle, y la mayor parte de los días están sucediendo en aquel barrio lance de este género. Llamamos muy particularmente la atención de los agentes de la autoridad para que vigilen con algún cuidado las indicadas calles, a fin de que las personas que tienen precisión de transitar por ellas, puedan hacerlo con algunas garantías.

Los empleados del ministerio de Gracia y Justicia que han quedado cesantes en inciso de arrecho que acaba de llevarse a cabo en la secretaría de dicha dependencia, son: D. Evaristo Rey y Pidal, empleado con 21.000 reales de sueldo; D. Rafael Franco, con 20; don Luis Bremon, con 16, y D. Mariano Arzola con 10.

Según la orden de la plaza, el servicio militar de hoy es como sigue:

Parada: Isabel II. — Jefes de día: Señor comandante del 2º a pie D. Francisco Roca. — Visita de hospital: Artillería a caballo, segundo capitán.

El señor duque de Sesto, gobernador de Madrid, ha ido hoy al real sitio del Pardo con objeto de saludar a S. M. la Reina.

En varias cartas que hemos recibido se nos ruega llamemos la atención del gobierno d. S. M. acerca de lo conveniente que sería que, como ya se ha hecho en otras ocasiones, se diese fecha a la paga de Navidad de este año a los empleados que sufren descuentos. Las tristes circunstancias que hemos atravesado han atrasado a muchas familias y no tenemos inconveniente en unir nuestro ruego a los de las personas que nos lo piden.

Dicen que las vacantes de oficiales de la secretaría del ministerio de Fomento se proveerán en individuos que hayan sido oficiales del mismo ministerio y que gozan de cesantía. Por esta razón se indica tal vez con fundamento que D. Luis Martínez, oficial cesante del ministerio de Fomento, que tiene 27 años de servicio y que goza de una cesantía de 16.000 reales, sea uno de los primeros en ser nombrados. Nos parece muy acertada esta determinación.

El sujeto que se ha hecho dicho en nuestra primera edición, fui herido anoche y mortalmente al salir del trabajo, junto al ferrocarril del Mediterráneo se llama Francisco Orsi, joven de 19 años, y fué herido, segun parece, por un compañero suyo de 21 años, llamado Manuel González. La cuestión empezó por la tarde, cuando ambos se encontraban trabajando, porque uno de ellos le arrojó un poco de agua al otro. El presunto agresor, que también se encuentra ligamente herido, ha capturado ante noche en ocastron que el mismo juez que instruyó las primeras actuaciones, D. Elio Bravo, iba a practicar diligencias en averiguación de la misma causa a la calle de Santa Inés, y el propio González salió a abrir la puerta.

En uno de los palcos de proscenio vino el Sr. Mariano, a quien deseamos oír cuanto antes en su inimitable papel de Fernando, en *La Favorita*, para tributarle, como siempre, las muestras de admiración que se merece.

Ayer recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO de la Agencia Hispanoamericana:

en Madrid, donde el cantigrado marcaba 14° y la máxima en Tarifa, donde marcaba 14°. A esta hora el sol estaba oculto en Bilbao, Oviedo, Gernika, Vizcaya, Pamplona, Barcelona, Burgos y Alcalá, con nubes en Sevilla, San Fernando, Murcia, Murcia, Vizcaya y Salamanca; despachado en Santiago, Tarifa, Madrid y Zaragoza; y con niebla en Ciudad Real.

La mar estaba tranquila en Bilbao, Tarifa, Alicante y Palma, gruesa en la Coruña, y delva en San Fernando.

Ya se han puesto los rotulios con el título de calle de Muñoz Torrero, la nueva travesía abierta por *La Peninsular* en el antiguo edificio del convento de San Basilio entre las calles del Barco y de Valverde.

Dice que uno de los primeros proyectos que se discutieron en las Cortes será el de creación de un Banco territorial, sirviéndole de base 200 millones de reales con que cuenta la Caja de fondos de enganches y redacciones. El proyecto está casi terminado y su parecer.

El Sr. Gutierrez de Alba tiene escrita una nueva revista por el estilo de la que se puso en escena el año último y que tan lisonjero éxito obtuvo. Pero según hemos oido, encuentra algunas dificultades en la censura de teatros.

Han llamado notablemente la atención de las personas científicas los brillantes ejercicios de oposición que acaban de verificarse para cubrir la plaza vacante de catedrático supernumerario de la facultad de ciencias sección de ciencias físicas de la universidad central. El tribunal de censura ha elevado ya la propuesta al gabinete, proponiendo en el primer lugar de la terna al aventajado joven D. José Soler y Sánchez, doctor en ciencias, y que el año pasado obtuvo por oposición con igual merecimiento la cátedra de física y química del instituto de Ciudad Real.

Preguntan un periódico:

¿Dónde en los quartos los más modestos que han dormido siempre en tiempos normales?

Los mismos.

En virtud de providencias dictadas en el día de ayer por la señora segunda de la audiencia de esta corte, en 4 causas que se sigue contra el periódico *La Esperanza* y contra *La Nación*, se ha resuelto no haber lugar, como ya lo tenía declarado la misma sala, a proferir contra los autores de los escritos demandados, y si solo contra los editores responsables. Esta providencia está conforme con el fallo del juez del distrito del Centro, y la consigue a su favor la audiencia por haber apelado el promotor fiscal de dicho juzgado del fallo del juez.

La Epoca dice que el ministro de Hacienda tiene esperanzas de que el déficit real de los presupuestos no exceda en el ejercicio del año próximo de sesenta millones de reales. No sabemos los grandes de certeza de esta noticia. Algo previsible nos parece; pero lo que sí podemos asegurar es que el Sr. Alonso Martínez piensa ser muy franco en esta cuestión y presentar los presupuestos de modo tan exacto y tan claro que no dejen lugar a la menor duda.

Anoche se cantó el *Rigolito* en el teatro Real, para la salida del tenor señor Giolani y la contralto señorita Erasmo. Ambos artistas conocemos que se presentaban ante el público poseídos de un gran temor, y de este vino, como resultado inmediato, lo poco seguros y afortunados que estuvieron en sus respectivos papeles.

La Sra. Ray Ball y el Sr. Merly fueron aplaudidos, por más que la primera cantase su papel con la seccional propia de una artista de menor altura de presentaciones que puede tener esta reputada cantante, de quien esperábamos mas en esta ópera, y por mas, repetimos con referencia al segundo, que sea algo exagerado, cualidad de que debe corregirse el Sr. Merly, tan justamente apreciado del público, y a quien, por lo mismo, no le harán incurrir en tantos y tan graves errores.

Dice un diario de oposición que se dice se han tomado medidas muy violentas contra algunos militares, como la de enviarlos a las posesiones d. Africa sin razón ni motivo conocido.

Podrá decirse, como se dicen muchas otras cosas que son inexactas.

New-York, 2 de diciembre.

El presidente Johnson ha dado una proclama en la cual restablece el habeas corpus en toda la Confederación, exceptuando los Estados que se pusieron tiempos atrás en insurrección. La Carolicia del Norte ha admitido una enmienda a la Constitución.

La Tribuna dice que las relaciones entre América, Francia e Inglaterra son muy satisfactorias.

El Times anuncia que el ministro de la Guerra reducirá el ejército a 50.000 hombres desde 1º de mayo próximo en adelante.

El oro está a 48'14 y el algodón a 52.

Londres, 12.

En el meeting de Londres Mr. Ha

El *Diario Español* ha presentado lo ayer en el juzgado de Baños visto la denuncia de injuria y de calumnia contra el periódico *La Epoca*, por su artículo del sábado último titulado *Un periódico de historia*.

Hoy llegará a esta noche el diputado electo por la provincia de Murcia señor Ruiz Pastor, y esta noche, de ocho a once, se obsequiarán con una serenata sus numerosos amigos y electores del distrito de las Villas, para demostrarle de este modo la satisfacción que tienen en verle elegido diputado por aquella provincia, ya que a ellos no les ha sido posible darle sus votos en el mencionado distrito.

Hoy llegarán a esta noche el diputado electo por la provincia de Murcia señor Ruiz Pastor, y esta noche, de ocho a once, se obsequiarán con una serenata sus numerosos amigos y electores del distrito de las Villas, para demostrarle de este modo la satisfacción que tienen en verle elegido diputado por aquella provincia, ya que a ellos no les ha sido posible darle sus votos en el mencionado distrito.

El propietario de *La Esperanza* Sr. La Hoz seguirá anoche un tanto aliviado de la enfermedad que le tiene postrodo en el lecho; pero desgraciadamente no tanto que pudiera considerar fuera de peligro, como desemos.

Anoche debió llegar a Madrid la señora condesa del Montijo.

Se ha embarcado en Inglaterra el señor Osuna, encargado de llevar despachos del gobierno español al general Paix, jefe de nuestra escuadra en el Pacífico.

El capitán general de la armada señor Armero debe llegar pronto a Madrid.

La Epoca ha demandado ante los tribunales al *Diario Español*, según dice anoche aquí un periódico.

Varias personas de las que tienen su habitación en las nuevas casas de la Montaña del Príncipe Pío quisieron que se formaran la servidumbre de sus maestras en el Pardo, así como también se han llegado equipajes de las personas que se preparan a abandonar el jueves próximo aquel real sitio, que tan pocas comodidades les ofrece en la presente estación.

Se está llevando a efecto la desamortización de los bienes pertenecientes a la Santa Hermandad del Refugio, habiéndose puesto ya la venta en público en hasta algunas fases de las que se señala en la cuestión electoral, que acaba de realizarse.

Nuestro corresponsal en aquella ciudad dice se hace cargo de las anteriores noticias, y nos dice que compara la moratón que habitó durante las meses de julio a noviembre de 1851, asciende a 128 personas, con la ocurrida en igual período de tiempo del año corriente, se observa una diferencia de 14 desamortizaciones menores, cuyo resultado, fundado en guarniciones, da como resultado la gratitud apreciación del periódico á que se aludimos, significando ademas de un modo evidente el aumento sanitario de dicha ciudad en la época citada, en que por gracia milagrosas poblaciones han sido favorecidas del coleto.

En la línea de C. Roba a Vilches, Kilómetro cuarto, fué atacado el 10 por la mañana un hombre de los escuderos de acero gravado al cuadro que iba montado en una mula. El italiano no pudo evitar el peligro por haberse desprendido la espalda, y quedó despojado por la máquina de un tren de mercancías sufriendo lo igual de desgracia cuadro de caballerías menores. También un niño que iba con el recibió algunas contusiones.

No habrá sido corrido suficiente número de propietarios de las cuencas del Prado y Huertas a la primera reunión convocada para los días 6 y 7 del actual, se convoca nuevamente a los dueños o administradores de las casas y sótanos sitos en las referidas cuencas para que concuren a la segunda reunión que han de celebrarse bajo la presidencia de un vocal del Consejo de Administración del Canal de Isabel II, en los días 13 y 14 del presente mes para la del Prado y 16 para la de las Huertas, a la hora de la una de su tarde, en el salón donde el Consejo celebra sus sesiones, sito en la calle del Clavel, núm. 13, cuarto segundo de la derecha, con el fin de nombrar la comisión que ha de fijar el tipo que servirá de base para la valoración de cada uno de los solares de que constan dichas cuencas, por inscripción escritural.

Dice un periódico de Barcelona que el alcalde de Barrio, Sr. Prats, auxiliado de los tres alcaldes y del cabildo del distrito cuarto de aquella ciudad desconvocó a las horas de la noche de dia 9, en una casa de la calle de Cirés, una especie de laboratorio, donde se trataban drogas falsas, de cinco, cuatro y dos reales, capturando á un sujeto a quien se supone autor de la operación.

Ayer, a las cuatro de la tarde falleció en esta órbita, a causa de una pulmonía, el apresado y distinguido teólogo varón, capellán de honor de S. M. Fray Santiago San Román. Hace ocho días había llegado a Madrid, y apenas ha pasado tiempo de poder abrazar y despedirse del enfermo y un sobrino que lo acompañó hasta la corte de aquella ciudad, que superaron la fatal enfermedad. El privado de la viuda en tan pocos días á su digno sacerdote, familiars dirigíos á esta nuestro más profundo pesar, rogarlo al Todopoderoso por el alma del fallecido.

Se ha publicado ya el informe que *Onubus* que tan buena acogida ha tenido en los años anteriores, y se ha de ver en las principales librerías. A las más curiosas noticias que el mismo contiene, y a los grabados que le acompañan, ha sido redactada su parte literaria por los Sres. Gadea, Jimeno y Muñoz, Nombela, Prenta y Braila, Aguirre, Ruiz López, Saco y Vicente, cuyos nombres bastan para recomendarla.

queza, dando más una expansión a los sentimientos de que se acusa posible que al pronunciarse al final de la cinta de los pernambucos brasiles. Todas las personas as

Dice de Washington que el presidente Johnson ha dado espontáneamente explicaciones al representante francés, sobre el carácter de la medida que ha tomado hace poco de enviar un representante a Juárez, asegurando que en ello no le guía ninguna intención hostil a Francia.

BOLSA.—COT. OFIC. DE AYER 12.

5 feb. publicado	Utrpr.	Utrpr.
Gons. alcald. 39.-60	De 2000...	00.-90
Id. finde nies. 39.-60	De jun. 2000.	00.-06
Id. fin p/r. 00.-00	De agos. 2000.	00.-00
Diff. al cont. 36.-35	De mar. 2000	00.-00
Id. fin d' mes 00.-00	De julio 2000	00.-00
Amort. de 1. ^a 31.-00	Obras públ. 00.-06	
Idem de 2. ^a 00.-00	Jan. Isla II 000.-06	
Perso mal... 20.-55	Oblig. o/E 74.-50	
Billeteras hip. 91.-00	Ban. de Esp. 123	
Carr et. y soci. Créd. de Esp. 1.900		
Se abrili 4000 00.-00	Id. Mov. esp. 1.900	

ESPECTACULOS PARA HOY.

Teatro Real.—No hay función.
Príncipe.—A las 8 1/2.—Los soldados de piomo.—Baile.—Herrir por los mismos días.

Zarzuela.—A las 8.—El suplicio de un hombre.

Circo.—A las 8.—La llave de la gaveta. Los puros reales.—Baile.—El amigo de confianza.

Noveladas.—A las 8 1/2.—Batalla de diablos.

COMUNICADOS.

Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Muy señor mío: No siendo posible expresar individualmente á mis favorables en la elección de diputados á Cortes que acaba de tener lugar, la profunda gratitud de que me hallo poseído, espero que Vd. me permitirá dirigirme á todos ellos insertando las presentes líneas en su acreditado periódico.

Y con tanta razón debó á los electores esta débil prueba de econocimiento en cuanto á que creo tener derecho á considerar los 721 votos con que me ha favorecido el distrito de Oviedo, como otras tantas demostraciones de aprecio y particular amistad, si nida la posición independiente de la lucha ardiente de bandería en que me habían colocado mi conducta en el Congreso y el manifiesto que he tenido la honra de circular antes de la elección.

Deseo además hacer constar que si bien el exagerado espíritu de partido que dominó en la elección me ha apartado de la Cámara, no permitiendo que me diese en su voto muchos que deseaban darme, no por eso sin embargo el triunfo de las ideas en mi manifiesto expresadas, ni dejó de hacer fervientes votos para que los diputados de Asturias quedaran, como lo espero, realizados, contribuyendo al bien general de la nación, a suscitar las múltiples necesidades de nuestra provincia y sosteniendo la justa reputación de la tribuna asturiana.

Gijón 7 de diciembre de 1863.—PLACIDO DE JOVE Y BEVIA.

DIARIO DE MADRID.

Santos del dia 13.—Santa Lucía virgen y mártir.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Heras en la iglesia del segundo monasterio de señoras Salesas, calle ancha de San Bernardo, donde se celebrará el tránsito de Santa Juana Francisca Fremiot con misa mayor y sermon que predicará D. Felipe Velázquez, y por la tarde completas y reserva.—También se celebrará la misma función en el monasterio de las Salesas viejas.—Continúan las novenas de Nuestra Señora de la Concepción en San Pedro, y predicará en la misa mayor D. Ignacio Izarra, y por la tarde en los ejercicios predicará D. Lázaro Prieto; en Italianos en la misa mayor D. Vicente Pastor y D. Ramundo Carrillo en los ejercicios, y por la noche en el oratorio del Oliván dirá el sacerdote D. José María Anglés en los ejercicios.—En la iglesia de Monserrat sigue la novena de su titular y predicará en la misa mayor don Manuel Lladrón, y por la tarde en los ejercicios D. Basilio Sánchez Grande.—También continúa en el colegio de Niñas de Loretá la novena de Nuestra Señora y dirá el sermon por la tarde D. Basilio Sánchez Grande.—En la iglesia de San Juan de Dios se celebrará solemnemente la fiesta de la gloriosa Santa Lucía con misa mayor y sermon que predicará D. Nicolás Díaz, y por la tarde á las cinco comenzará la novena, a predicar D. Patricio Péramo.—En la bóveda de San Génis predicará por la noche D. J. de Guerra.—Visita de la corte de María.—Nuestra Señora de los Remedios en Santo Tomás, 6 la de la Salud en Santiago.

ANUNCIOS.

UNA PERSONA QUE TOMO ANTESAYER A LAS DOS DE LA TARDE UN COCHE DE ALQUILER EN LA PUERTA DEL SOL Y QUE FUÉ EN EL HASTA LA GLORIETA DE QUESADA, DEJÓ EN EL CARRUAJE DOS BILLETES DE 4.000 RS. OLVIDADOS. SE AVISA Á QUIEN LOS HAYA RECOGIDO QUE PUEDO DEVOLVERLOS EN LA CARRETERA MA 1 DE FRANCIA, NÚM. 13 TIENDA DE COMESTIBLES, ADVERTIENDO SE SEBA EL NÚMERO DEL COCHE Y SE CONOCE AL COCHERO. SE LE DARÁ UNA GRATIFICACIÓN Y QUEDARÁ MUY AGRADECIDO SI QUE LO DEVA IVA.

VENTA DE CABALLOS

El dia 18 del corriente, á las diez de la mañana, se vendrán en pabellón subasta varios caballos y potros de silla y tiro procedentes de la yeguada del escenitísimo señor duque de Osuna, entrando ganado hay tres sementales de razas especiales y buenas formas.

El remate se verificará en la calle de D. Pedro, núm. 10, donde están el manifiesto eches caballos y las condiciones para su venta.

Madrid, 11 de diciembre de 1863.—P. O. S., Santiago Tailliby.—2

DEBIENDO PROVEERSE DOS

plazas de maestros silieros-guarinieros, dotadas con 340 rs. mensuales, según la nueva organización dada á este cuarto regimiento montado de artillería, se avisa al público para que los individuos que las soliciten se presenten en el cuartel del Retiro el dia 15 del corriente, á las doce de la mañana, con objeto de entrase del examen que ha de sufrir y documentos que deben presentar. — El ayudant-secretario, Fernando Bovillo.—3

BANCO ECONOMICO MERCANTIL GENERAL

DE CRÉDITO TERRITORIAL Y AGRÍCOLA.

Calle de los Negros, 4, pral.

En este establecimiento acaba de recibirse en depósito un abundante surtido de alimenes superiores en botes de tres libras, de valor 15 y 18 rs. uno; turrones esquifitos á 6 rs. hora, y cho olatas desde 6, 7, 8, 9 y 10 rs. libra, todo procedente de las mejores y más acreditadas fábricas de Zaragoza.—4

FABRICA DE CORSES.

Premiata por S. M.—Calle de Hortaleza, núm. 1.—Hay gran surtido de todas clases, de 1 a 50 duros.—Se consiguen CORSES-FAJAS para suspender y disminuir el vientre.—Iremos para corregir las relajaciones del mismo y las imperfecciones de las espaldas y pechos, ós a HERNIARIOS Y ORTOPÉDICOS.—Iremos para toda clase de interesante.—La faja de sobreparto, recomendada por todos los comadronas, es mejor que la de 6.

ZURCIDOS SIN QUE SE CONOZCAN, bordados de oro etc. Caballero, de Gracia, 22, principal.—5

DOS SEÑORAS DESEAN SABER

S. D. D. E. 18 de 0. 18 de 1. 18 de 2. 18 de 3. 18 de 4. 18 de 5. 18 de 6. 18 de 7. 18 de 8. 18 de 9. 18 de 10. 18 de 11. 18 de 12. 18 de 13. 18 de 14. 18 de 15. 18 de 16. 18 de 17. 18 de 18. 18 de 19. 18 de 20. 18 de 21. 18 de 22. 18 de 23. 18 de 24. 18 de 25. 18 de 26. 18 de 27. 18 de 28. 18 de 29. 18 de 30. 18 de 31. 18 de 32. 18 de 33. 18 de 34. 18 de 35. 18 de 36. 18 de 37. 18 de 38. 18 de 39. 18 de 40. 18 de 41. 18 de 42. 18 de 43. 18 de 44. 18 de 45. 18 de 46. 18 de 47. 18 de 48. 18 de 49. 18 de 50. 18 de 51. 18 de 52. 18 de 53. 18 de 54. 18 de 55. 18 de 56. 18 de 57. 18 de 58. 18 de 59. 18 de 60. 18 de 61. 18 de 62. 18 de 63. 18 de 64. 18 de 65. 18 de 66. 18 de 67. 18 de 68. 18 de 69. 18 de 70. 18 de 71. 18 de 72. 18 de 73. 18 de 74. 18 de 75. 18 de 76. 18 de 77. 18 de 78. 18 de 79. 18 de 80. 18 de 81. 18 de 82. 18 de 83. 18 de 84. 18 de 85. 18 de 86. 18 de 87. 18 de 88. 18 de 89. 18 de 90. 18 de 91. 18 de 92. 18 de 93. 18 de 94. 18 de 95. 18 de 96. 18 de 97. 18 de 98. 18 de 99. 18 de 100. 18 de 101. 18 de 102. 18 de 103. 18 de 104. 18 de 105. 18 de 106. 18 de 107. 18 de 108. 18 de 109. 18 de 110. 18 de 111. 18 de 112. 18 de 113. 18 de 114. 18 de 115. 18 de 116. 18 de 117. 18 de 118. 18 de 119. 18 de 120. 18 de 121. 18 de 122. 18 de 123. 18 de 124. 18 de 125. 18 de 126. 18 de 127. 18 de 128. 18 de 129. 18 de 130. 18 de 131. 18 de 132. 18 de 133. 18 de 134. 18 de 135. 18 de 136. 18 de 137. 18 de 138. 18 de 139. 18 de 140. 18 de 141. 18 de 142. 18 de 143. 18 de 144. 18 de 145. 18 de 146. 18 de 147. 18 de 148. 18 de 149. 18 de 150. 18 de 151. 18 de 152. 18 de 153. 18 de 154. 18 de 155. 18 de 156. 18 de 157. 18 de 158. 18 de 159. 18 de 160. 18 de 161. 18 de 162. 18 de 163. 18 de 164. 18 de 165. 18 de 166. 18 de 167. 18 de 168. 18 de 169. 18 de 170. 18 de 171. 18 de 172. 18 de 173. 18 de 174. 18 de 175. 18 de 176. 18 de 177. 18 de 178. 18 de 179. 18 de 180. 18 de 181. 18 de 182. 18 de 183. 18 de 184. 18 de 185. 18 de 186. 18 de 187. 18 de 188. 18 de 189. 18 de 190. 18 de 191. 18 de 192. 18 de 193. 18 de 194. 18 de 195. 18 de 196. 18 de 197. 18 de 198. 18 de 199. 18 de 200. 18 de 201. 18 de 202. 18 de 203. 18 de 204. 18 de 205. 18 de 206. 18 de 207. 18 de 208. 18 de 209. 18 de 210. 18 de 211. 18 de 212. 18 de 213. 18 de 214. 18 de 215. 18 de 216. 18 de 217. 18 de 218. 18 de 219. 18 de 220. 18 de 221. 18 de 222. 18 de 223. 18 de 224. 18 de 225. 18 de 226. 18 de 227. 18 de 228. 18 de 229. 18 de 230. 18 de 231. 18 de 232. 18 de 233. 18 de 234. 18 de 235. 18 de 236. 18 de 237. 18 de 238. 18 de 239. 18 de 240. 18 de 241. 18 de 242. 18 de 243. 18 de 244. 18 de 245. 18 de 246. 18 de 247. 18 de 248. 18 de 249. 18 de 250. 18 de 251. 18 de 252. 18 de 253. 18 de 254. 18 de 255. 18 de 256. 18 de 257. 18 de 258. 18 de 259. 18 de 260. 18 de 261. 18 de 262. 18 de 263. 18 de 264. 18 de 265. 18 de 266. 18 de 267. 18 de 268. 18 de 269. 18 de 270. 18 de 271. 18 de 272. 18 de 273. 18 de 274. 18 de 275. 18 de 276. 18 de 277. 18 de 278. 18 de 279. 18 de 280. 18 de 281. 18 de 282. 18 de 283. 18 de 284. 18 de 285. 18 de 286. 18 de 287. 18 de 288. 18 de 289. 18 de 290. 18 de 291. 18 de 292. 18 de 293. 18 de 294. 18 de 295. 18 de 296. 18 de 297. 18 de 298. 18 de 299. 18 de 300. 18 de 301. 18 de 302. 18 de 303. 18 de 304. 18 de 305. 18 de 306. 18 de 307. 18 de 308. 18 de 309. 18 de 310. 18 de 311. 18 de 312. 18 de 313. 18 de 314. 18 de 315. 18 de 316. 18 de 317. 18 de 318. 18 de 319. 18 de 320. 18 de 321. 18 de 322. 18 de 323. 18 de 324. 18 de 325. 18 de 326. 18 de 327. 18 de 328. 18 de 329. 18 de 330. 18 de 331. 18 de 332. 18 de 333. 18 de 334. 18 de 335. 18 de 336. 18 de 337. 18 de 338. 18 de 339. 18 de 340. 18 de 341. 18 de 342. 18 de 343. 18 de 344. 18 de 345. 18 de 346. 18 de 347. 18 de 348. 18 de 349. 18 de 350. 18 de 351. 18 de 352. 18 de 353. 18 de 354. 18 de 355. 18 de 356. 18 de 357. 18 de 358. 18 de 359. 18 de 360. 18 de 361. 18 de 362. 18 de 363. 18 de 364. 18 de 365. 18 de 366. 18 de 367. 18 de 368. 18 de 369. 18 de 370. 18 de 371. 18 de 372. 18 de 373. 18 de 374. 18 de 375. 18 de 376. 18 de 377. 18 de 378. 18 de 379. 18 de 380. 18 de 381. 18 de 382. 18 de 383. 18 de 384. 18 de 385. 18 de 386. 18 de 387. 18 de 388. 18 de 389. 18 de 390. 18 de 391. 18 de 392. 18 de 393. 18 de 394. 18 de 395. 18 de 396. 18 de 397. 18 de 398. 18 de 399. 18 de 400. 18 de 401. 18 de 402. 18 de 403. 18 de 404. 18 de 405. 18 de 406. 18 de 407. 18 de 408. 18 de 409. 18 de 410. 18 de 411. 18 de 412. 18 de 413. 18 de 414. 18 de 415. 18 de 416. 18 de 417. 18 de 418. 18 de 419. 18 de 420. 18 de 421. 18 de 422. 18 de 423. 18 de 424. 18 de 425. 18 de 426. 18 de 427. 18 de 428. 18 de 429. 18 de 430. 18 de 431. 18 de 432. 18 de 433. 18 de 434. 18 de 435. 18 de 436. 18 de 437. 18 de 438. 18 de 439. 18 de 440. 18 de 441. 18 de 442. 18 de 443. 18 de 444. 18 de 445. 18 de 446. 18 de 447. 18 de 448. 18 de 449. 18 de 450. 18 de 451. 18 de 452. 18 de 453. 18 de 454. 18 de 455. 18 de